



■ ОСТАВЬТЕ КОММЕНТАРИЙ К ЭТОЙ ТЕМЕ В НАШИХ ГРУППАХ В СОЦСЕТЯХ



Покидают старый дом без сожаления

Переезд. В этом году новоселье в Тазовском районе отметят сотни семей, проживающих в ветхом и аварийном жилье. Первые ключи уже начали вручать жителям нового дома в микрорайоне Маргулова



МАРИЯ **ДЕМИДЕНКО**
РОМАН **ИЩЕНКО** (ФОТО)

«Шок» - именно так описывает своё состояние Ирина Черешнева, когда в первый раз вошла в двери своей новой «двушки». До этого она не один десяток лет прожила в полублагоустроенном доме номер 35 по улице Пушкина.

- В старом доме прожили 36 лет. Он был неблагоустроенный, тогда всё жильё так строили. Последние лет 20 вокруг дома зловонные лужи стояли, весной невыносимые запахи. Со временем здание сильно покосилось. А здесь тепло, светло, просторно! Первая реакция, когда получили ключи от квартиры, -

растерянность и шок. Это было неожиданно! «Двушка» компактная, хорошая, а главное - благоустроенная. Всё необходимое есть: заходи и живи! После того, как первый раз увидела свою новую квартиру, в старом доме даже заходить не хочется, - признаётся Ирина Николаевна.

И всё же ей ещё несколько раз пришлось туда вернуться, чтобы перевезти нужные вещи. В новом доме Ирина Черешнева будет жить по соседству со своими детьми и внуками, они тоже в приятных хлопотах.

- Мы раньше жили на Ленина, 25, с моей мамой. Когда получили эту квартиру, очень обрадовались. Теперь



и у детей, и у нас с мужем свои комнаты, а в зале будем гостей принимать. Когда узнали, что будут вручать ключи, все вещи за четыре дня собрали. Брала самое необходимое, чтобы первое время пользоваться, совсем старые вещи там оставили. Планировка устраивает, коридор просторный, много места, - рассказывает новосёл Вероника Селезнёва.

- Условия в новом доме совершенно другие! Геофизиков, 12, где до этого жили, не идёт ни в какое сравнение, старый, неблагоустроенный дом, весь перекопился, еле холодильник вынесли, пришлось дверь с петель снимать. В понедельник по-

лучила ключи, и началось. У меня сейчас состояние как перед экзаменом. Сегодня перевозим вещи, и всё - остаёмся здесь. В новый дом хочется всё новое, перевезли только кровать, диван и кухонные шкафы, но кухню вешать не буду, закажу новую. Плита есть, правда электрическая, раньше у нас газ был, но ничего, привыкну, главное - кухня просторная. Меня всё устраивает! Квартира на первом этаже, но здесь тепло, много света. Порядок наведём, мебель расставим, будет уютно, - делится впечатлениями новосёл Дарья Дёмина.

Первое в этом году новоселье справляют 39 тазовских семей. Эту четырёх-



этажку возводила компания «Рус Арктик Строй». Для строителей это тоже своего рода экзамен. Дом Маргулова, 16, первый, но не единственный, который строит этот подрядчик в райцентре.

» Мы старались сделать жильё максимально комфортным, чтобы людям хотелось сюда возвращаться. Не зря говорят: «Мой дом - моя крепость». За полярным кругом эта крепость должна быть ещё и тёплой

Это достигается за счёт того, что здание возводилось из железобетонных панелей: чем меньше швов, тем меньше мостиков холода. Снаружи панели обшивали минеральным утеплителем толщиной 20 санти-

метров плюс навесные фасады, - рассказывает заместитель директора по капитальному строительству ООО «Рус Арктик Строй» Евгений Гилёв.

Началось строительство дома в 2020 году, завершили работы на объекте в декабре прошлого года. В четырёхэтажке преимущественно двухкомнатные квартиры, их 23, семь «однушек», восемь трёх- и одна четырёхкомнатная. Квартиры сдали с чистовой отделкой, сантехникой в санузлах, электроплитами и раковинами на кухнях. В основном новосёлы - участники программы переселения из аварийного жилищного фонда, чьи дома были признаны ветхими до 1 января 2017 года, а также семьи участников СВО. Им помощь в переезде оказывали неравнодушные тазовчане и волонтеры штаба «Мы вместе».

Вслед за Маргулова тазовчане совсем скоро будут обживать новые квартиры в двух четырёхэтажных домах по улице Геофизиков на 39 и 27 квартир. В планах властей в 2023 году ввести в эксплуатацию более 10 многоквартирных в Тазовском, Антипаюте и Находке.